

## Музей истории лица

1 и 2 стенды посвящены истории ее основания. Экспозиция начинается с фотографии первого директора Кревер Н.С, под руководством которой начиналась школа и создавался ее уникальный коллектив. Получилось символично, первый выпуск составлял 131 человек. За годы сменилось ни одно поколение учителей и учеников, менялись формы и методы обучения, но неизменными оставались традиции, хранителем которых и стал музей. На остальных



фотографиях 1 и 2 стендов изображены первые учителя, строящаяся школа,

кабинеты, документы об ее основании, объявление в газете о наборе первых учеников.



3, 4 –  
учителя,  
ученики, уроки  
– вся школьная  
деятельность.



5 стенд посвящен директорам школы. Дело, начатое Кревер Н.С. успешно и достойно продолжали Куприянов Ю.Н., Малакаев С.Я., почти 30 лет руководивший школой Савельев И.В и нынешний директор Хабибуллина А.Б.

На этом же стенде - герб Лицея, утвержденный Русской геральдической палатой, девиз которого – “Живу в деяниях учеников”. Кроме герба у лицея есть и свой гимн.



6, 7 стенды посвящены выпускникам, достигших больших успехов как в научной, так и в других видах деятельности. Это – видные ученые, многие из которых с мировым именем академики, профессора: Овчинников В.В., Хайруллин М.Х., Минкин В.С., Тагиров М.С., Нигматуллин Р.Р., Кац Б.А. и многие другие.



Школа гордится не только учеными, но и теми выпускниками, кто проявил себя в самых разных областях, это – член Государственной Думы РФ Морозов О.В., Министр внутренних дел РТ Хохорин А.В., поэт, писатель, философ, переводчик Бухаров Р.Ф., писатели Вайнер Б., Яхина Г., директор музея – заповедника “Остров – град Свяжск” Силкин А.Н., журналистка Чернобровкина Е., известные певцы Трескин Э., Ибрагимов Р.

8, 9 стенды – традиции школы: любимый всеми поколениями спортивный праздник “Золотая осень”, вечера дружбы в оперном театре, субботники, “Дни науки” – ученическая конференция, которая для многих стала первым шагом в большую науку, участие в различных олимпиадах всех



уровней, вплоть до международных. К этим традициям добавились “День лицеиста”, “Музыкальная гостинная”, “Недели добра” и многие другие.

10 стенд посвящен спортивной, туристической, военно-



патриотической работе, которым в лицее всегда уделялось большое внимание. Среди выпускников много мастеров спорта, чемпионов страны, олимпийская чемпионка по шахматам Алиса Галлямова.



Последний 11 стенд посвящен Великой Отечественной войне. Здесь фотографии учителей – участников войны, их документы, награды, а также фотографии, книги



воспоминаний о воне ветеранов, которые на протяжении многих лет занимались военно-патриотической работой в лицее, это прежде всего полковник гвардии Иванов Г.И.

Помимо этих основных экспозиций в музее много и запасников, которые также используются в музейной деятельности. И музей постоянно пополняется новыми материалами. Ведется и работа с компьютерной базой музея.